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Suvich olasz külügyi államtitkár 
Londonba utazott. Az angol kormánv- 
nya Mussolini megbízásából arról tár­
gya hogyan lehetne megmenteni a lő­
szere es ügyét. A londoni tanácskozá­
som kiterjednek Mussolini dunai újjá­
építési tervére és az általános közép- 
európai helyzetre is. Szóba fog kerülni 
az is, hogy Anglia nem volna-e hajlan- 

j do piacot nyitni a magyar mezőgiazda- 
sagi és az osztrák ipari termékek előtt.

Ugyanakkor Barthou francia kül­
ügyminiszter Varsóban táréval. Len­

gyelország az utóbbi időben már nem 
hűséges követője a francia politikának 

a francia külügyminiszter most visz- 
sza szeretné szerezni Lengyelország ba­
rátságát. Barthou Varsóból Prágába 
megy, ott is a Franciaországgal való 
barátságot akarja szorosabbá tenni.

Moszkvában az orosz-lengyel meg­
nemtámadási egyezmény meghosszab­
bításáról tárgyaltak. A tárgyalások 
eredménnyel zárultak és a szerződést 
10 évvel meghosszabbították.
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Uj embertípust kíván Gömbös
Gömbös Gyula miniszterelnök a 

Magyar Cserkészszövetség közgyűlésén 
kijelentette, hogy' uj embertípusra van 
nemzetünknek szüksége s hja a cserkész­
mozgalom nevelési irányát nézi, úgy 
érzi, hogy a cserkészek nevelőrnunká- 
jának eredménye lesz ez az uj embertí­
pus, a munkabíró és munkakész ma­
gyar ember típusa.

Borzalmas bányakatasztrófa
A boszniai zenicai állami bányamü­

vek telepén felrobbant egy akna. Száz­
húsz bányász bennégett az aknában. A 
mérges gázok szinte lehetetlenné teszik 
a mentési munkát. A szerencsétlenség 
okát még nem állapították meg.

A kereszténypárt nem fogadja el a 
költségvetést

A keresztény gazdasági párt hét­
fői értekezletén egyhangúlag' kimon­
dotta, hogy a párt ellenzéki álláspont­
jához híven a költségvetési vitában a 
kormánnyal szemben foglal állásit és a 
költségvetést nem szavazza meg.

Félmillió juhot elpusztítanak
Chile félmillió juh elpusztítását ha­

tározta el, minthogy romlottak a hús­
kivitel! lehetőségek. A juhtetemekről a 
faggyút leszedik, a többi részt pedig 
elégetik.

Kopönyatörés a futballmeccsen
A nagykanizsai futballpályán va­

sárnap súlyos Szerencsétlenség történt.
A símontornyai csapat játszott a Nagy- 
kanizsai Torna Egylettel. A második 
félidőben két csatár összefejelt és Csu- 
geHeider Zoltán a Nagykanizsai Tor- 
11a Egylet játékosa véresen, eszmélet- I 
lenül terült él a földön. Kojionyatörést I 
és agyrázkódást szenvedett. A mentők 
kórházba szállították. Állapota nagyon 
komoly.
összeroncsolt holttest a vasúti síneken

A hétfőre virradó éjszaka az üllői- 
uti vámnál egy 25—26 év körüli fiatal­
ember összenoncsolt holttestére bukkan­
tak. A rendőrség megindította a nyo­
mozást a halott személyazonosságán;ii. a
megá'lapitására és hogy öngyilkosság­
tól, vagy véletlen balesetről van-e szó.

Halálos motorkerékpározás
X asámap este súlyos motor kerék 

párszerencséílen ség történt Szihalom 
hatarában. Szlenics Antal, a gyöngyö­
si Hangya szövetkezet vezetője oldal­
kocsis motorkerékpárjával, amelyen fe­
lesége és sógornője is helyetfogilaJt,nagiy 
sebességgel robogott az országúton. Egy 
kanyarodóban nekiszaladt az országút 
szélen húzódó korlátnak.- Mindhárman 
lezuhantak. Szlenics szörnyethalt, fe­
lesége és sógornője súlyos sérüléseket 
szenvedett. A két asszonyt a gyöngyösi 
kórházba szállították.

Akasztott ember a sétányon
A kalocsai Szent János-tér egyik 

fáján akasztott ember holttestét talál­
ták. Augenstern Miksa 62 éves kalo­
csai szabómester kötötte fel magát a 
sétányon. Búcsúlevelében azt irta, hogy I 
nagy nyomora kergette a halálba. j

Halálra égett a kunyhóban a 
nyomorgó fiatalember

Szombatra virradóra Pápa határá­
ban az országút, mentén egy kerékpáros 
férfi borzalmas égési febektől borítva, 
eszméletlen állapotban találta Takó Jó­
zsef 19 éves munkanélküli fiatalembert.
A rendőrségre sietett, az összeégett fiút 
bevitték az Irgalmasok-kórházába, ahol 
azonban szombaton délelőtt meghalt. 
Tragédiája ügyében, nyomozás indult; és 
a rendőrség ekkor megállapította, hogy 
Takó József, aki árva fiú volt és nagy 
nyomorban élt, éjszakánként a város 
határában egy kunyhóban szokott alud­
ni. Pénteken este tüzet rakott kunyhójá­
ban, de nem várta meg, amig a parázs 
kihunyt, valószínűleg elaludt és igy 
gyulladt meg a ruhája, amely teljesen 
leégett testéről.

Szerencsétlenség egy régi gránáttól
Egy budapesti ócskavaskereskedö 

egész halom ócskavasat vásárolt. A vas 
közé egy régi gránát keverekedett és 
mikoi azt felbontották, olyan erős mér­
ges gáz ömlött ki belőle, hogy többen 
íxjsszul lettek. A legszerencsétlenebbül 
Weisz Mártonné nevű öregasszony járt. 
Ései veszélyes állapotban vitték kórház­
ba a gázmérgezés miatt. \

folgtatődifc
a Játék a leszerelés és az ezzei kapcso­
latos béke kérdésében. Mintha mi serrt 
történt volna a világon, mintha az em­
berek és országok ma is engedelmes 
bárányok lennének, úgy akarják őket 
továbbra is rángatni a hatalmak kép- 

I viselői Hol megegyeznek, hol össze- 
j vesznek, hol közelednek, hol távolod­
nak egymástól, de sohasem tudják 
nyugvópontra hozni a leszerelés és a 
beke ügyét. Mindig merül lei ellentét 
es elhangzik a zordon jóslat,: veszély­
ben a béke. Uynkor emelkednek a fegy­
vergyári részvények, a felülfevők hatal- 
mas nyereséget vágnak zsebre, fellen- 
du! a hadiszerek gyártása, minden pénz 
gyilkoló szerszámokra megy el, ahe­
lyett, hogy az emberek életét könnyíte­
né, javítaná és az embermilliók alma 
nyugtalanabbá válik, mert visszajár kí­
sértem a mult, a világháború véres em­
lék e.

Folyik a játék a békésen dolgozni 
akaró emberiség terhére. Talán száz 
ember játéka az egész, ez a száz emberi 
akarja eljátszani milliók életét és sor­
sát.. De a milliók nagyot okultak és ta­
nultak a múlton és ha a százak ismét 

1 . 1 a^amők idézni a világháborút, amil- 
. hók aligha követnék őket olyan köny- 
i nyedén, mint, tették húsz évvei ezelőtt. 

Nem felünk újabb világháború ve­
szedelmétől, de a világháborúnak az 
emlegetése is elég ahhoz, hogy nyugta­
lanná váljék az élet. Húsz esztendő után 
az emberek szeretnének békességben él­
ni, szeretnének úgy dolgozni, mint dol­
gozhattak a hajdani békeviiágban, mi­
kor volt láttatja és eredménye a mun­
kának, mikor megélhetést és kenyeret 
adott a munka, nemcsak vergődést ésf 
gondot, A világ népei nem gyűlölik 
egymást:, csak a világ vezetői.

Nem a fegyvereken át vezet az ut 
a megbékéléshez, hanem a lelkeken A 
telkeknek keli békét adni, ez volna a 
hivatásuk azoknak, akik a világ sorsát 
intézik. A lelkek békéjét pedig akkor 
tudják megteremtem, ha példát adóan 
felhagynak a gyűlölködéssel és íejjebb- 
szállitják hatalmi vágyukat. A megbé­
kéléshez az kell, hogy egyik ország se 

1 akarjon a másik rovására boldogulni,
: hanem mindegyik országnak adják meg1 _--- „ , ö-7 tiujtttv uncag
a lehetőséget a boldogulásra. Ennek el- 

1 só teltétele, hogy jóvategyék azt a ren­
geteg igazságtalanságot, melyet ebben 
a húsz esztendőben elkövettek. Egyik 
országot tönkretették, megcsonkítottak, 
kifosztották, másodranguvá minősítet­
ték, másik országot pedig természetelle­
nesen felhizlalták, megnövelték és ki­
tüntették. Nem a fegyverkezés a béke 
igazi veszedelme, hanem a sok igazság­
talanság. Aki a békét akarja, annak el­
sősorban nem a lefegyverzésről kell tár­
gyalnia, hanem az igazságtalanságok jó- 

; vátételéről. Becsületes bekerevizió mesz- 
szebbre elhárítja a háború veszedelmét 
mint akárhány lefegyverzési meg-ál La­
pod ás.

Az emberekben, a tömegekben min­
denfelé megvan a készség a megbékü- 
lesre, az igazságtalanságok jóvátételére, 
A kevés vezetőn múlik ennek a késedel­
messége. Ha azonban olyan idő jönne,

1 J°r a késedelem miatt világfelior- 
dulás veszedelme fenyegetne, erős a hi­
teink, hogy a pép a világháború helyett

rákény-azt a megoldást választja, hogy 
Bzenti a világ urait az igazságtalansá­
gok jóvátételére. Saját érdekük azt kí­
vánja, hogy tegyék meg ezt minél előbb 
a maguk akaratából.
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Élénk a forgalom a Tiszán

A Tiszán nagyon élénk a hajófor­
galom . A magyar hajózási társaságok 
uszályain kiviil állandóan sok külföldi 
uszályt lehet látni. Leggyakoribb kö­
zöttük a cseh és a bajor uszály. Ezek 
mostanában Szentesen is rakodtak, de 
a szentesi szakaszon jóformán napon­
ként elhaladnak uszályok francia és hol­
land lobogó alatt is. Búzát, árpát és 
kukoricát visznek az uszályok külföldre. 
Tavaly sokkal később t,üntek fel Szen­

tes alatt a Tiszán az uszályok, csak má­
jus vége felé kezdődött a szállítás, most 
azonban a kedvező vízviszonyok lehe­
tővé tették, hogy már március végén 
rakodhassanak.

Az uszályok Brailáig viszik az árut, 
ott átrakják tengeri gőzösökre és szállít­
ják tovább Franciaországba, Hollan­
diába. Meglehetős kerülő és hosszadal­
mas ut ez, de még mindig kifizetődőbb, 
mint, a vasúti szállítás.

Darabos messet« 
Friss Portland cementet, 
Kőport minden színben, 
Dunakavicsot,
Gipszet,
Szigetelőlemezt,
Táblás budai földet,

Faszenet ömlesztve
és csomagolva minden 

mennyiségben legolcsóbb 
napiáron beszerezheti

PÓLYÁNÁL
Apponyi-tér (volt Rákóczi-tér). Telefon 187 szám.

Szentesi terv a 20 pengős búzaárra
A Pesti Napló vasárnapi számában 

»Gazdavédelem és kenyérármérsékJés« 
címmel Székeiv Erzsébet szentesi ma­
lomtulajdonos cikket irt arról, hogyan 
kellene megszervezni a termésértékesi- 
tést — 20 pengős búzaárral.

Elgondolása szennt a gazda tar­
toznék a házi szükséglet biztosításán 
felül megmaradó teljes gabonakészletét 
a kereskedők utján az állam részére át­
adni. Az állam átlagban körülbelül 20 
pengőt fizetne a búzáért. A termelő 
senki másnak, mint gabonakereskedő­
nek búzát el nem adJaatna. Az ellátat­
lan lakosság kenyérszükségletére az. ál­
lam adna búzát a malmoknak, de a ke­
nyér olcsóbbá tétele érdekében ked­
vezményes áron.

Természetesen gondoskodni keli 
annak az összegnek a fedezetéről, ami a 
Vétek 20 pengős búzaár és az exportár 
között fog mutatkozni. Ennek fedeze­
tére szoigátna az eddigi liszttorjgalmi 
adóváltság további fenntartása, tedezc-.

tül szolgálna továbbá az őrlési adó is, 
amely pontosan akkora összegben len­
ne megállapítandó, mint a lisztforgat- 
mi adó. Ezt az adót a gazda fizetné 
ugyanakkor, mikor őrletni akar s őr­
léséhez őrlési tanúsítványt vált ki. Ha 
ez a két fedezeti alap nem volna ele­
gendő, újabb forrás nyitható a kar­
telek terhére kivetendő' gazdasegitési 
adóból.

Cikkét igy végzi:
A gazdák semmi esetre sem tekin­

tenék a cséplésnél való elszámoltatást, 
az őrlési tanúsítvány váltásának kény­
szerét, sem az őrlési adót gazdaellenes 
hatósági rendelkezésnek, mert hiszen 
az ő megsegítésükre történnék minden 
intézkedés s ezért kapnának 20 pengőt 
a búzáért a mai 9 pengős búzaár he­
lyett. A gabona adásvétele, a gazdák 
számadásának ellenőrzése újabb mun­
kaalkalmat nyitna az állástalan diplomá­
sok részére.
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Gellért Testvérek
a Széchenyi Gőzmalom telepén

Nagy raktér
épületi* — asztaloséra — építési és «Gselőanyagekőan
Legmodernebb asztalosaiilltely. Bérvágás
Szolid, előzékeny kiszolgálás

Kértük szives létogatézét

Eckhardt ajabb nyilatkozata 
a kormánnyal való megegyezésről

A független kisgazdapárt vasárna­
pi kaposvári gyűlésén Eckhardt Tibor, 
a párt vezére ismét a Gömbös-kor­
mánnyal való együttműködés lehetősé­
géről beszélt.

— Csak egyetlenegy teltétellel 
nyújthatunk kezet Gömbös miniszterel­
nöknek — mondotta —, ez a kézfogás 
kizárólag a rendszerváltozás jegyében 
történhetik meg. Törvényt, becsületet 
fs erkölcsöt követelünk a jövőtől. A 
jövőt erre a rendszerváltozásra kívánom 
Kiépíteni. Nem személyek ellen, szólok, 
hanem elvek diadaláért harcolunk.

fegyelem: ezt fogja hozni a titkos vá­
lasztójog.

— A helyzet minden, esetre javuló 
irányzatot mutat, de ez nem a hatalma­
sok, hanem a nép érdeme, amely meg­
értve az idők szavát, olyan zászlót vett 
a kezébe, amely a kitartást és a. mások 
érdemeinek őszinte megbecsülését hor­
dozza. A titkos választójog nemcsak a 
legszélesebb néprétegek érdeke, hanem 
gazdasági érdek is. A titkos választójog 
hozhatja meg azt a rendszert, amely 
vasseprüvel söpör végig a kantelek közt. 
Nem a kormány és nem személyek el­
len harcolunk, nekünk a rendszer ellen 
van kifogásunk. *

—- A sok híresztelés és rágalmazás 
ellenére kijelentem, hogy mi nem tár­
gyalunk és nem pák tálunk a magunk 
szakájára senkivel, mi nem vagyunk 
hajlandók eladni a magyar jövőt, de 
szorítjuk a kormányt, rá akarjuk venni 
arra, hogy amit a magyar nép millió 
követelnek: ez pedig a titkos választójog 
és ebben jelölöm meg a közeljövő har­
cának lényegét.

TUDOMÁNYOS

MOZGÓSZINHÁX

— Milyen utón tudjuk elérni a 1 
rendszerváltozást? Minden elindulásnak 
első és legfontosabb alapja a titkos vá­
lasztójog. Nagy veszedelem van abban, 
ha az országgyűlés és a közvélemény 
között nincs meg a lélektani kapcsolat. 
Országos rendszerváltozást követelünk j 
egy elkövetkezendő választáson keresz­
tül. Mi csak a becsületes, népképviseleti 
alapon összeülő országgyűlést ismerhet­
jük ei telettünk állónak és törvényere­
jűnek. Nagy veszedelmet hárítunk el. 
a nemzet feje felől, ha a titkos válasz­
tójogot kiharcoljuk. Rend, munka és

Szerdán 6 és fél 9 órakor filléres hely­
árakkal :

Csütörtökön 6 és fél 9 órakor filléres 
helyárakkal:

JERITZA MARIA világfilmje:

Alexandra nagyhercegnő
öt világrész Lgünnepeltebb énekesnőjé- 

, nek első filmszereplése.
Zenéjét szerezte: LEHAR FERENC. 

Káprázatos kiállítás. Brilliáns zene. Cso­
dás rendezés.

2. Paramount Híradó. 3. Dupla férj: 
burleszk. 4. Rumba.

A szezon legnagyobb előadása.

Tizenöten pályáztak n református 
tnnitöi állásukra

A kultuszminiszter pár héttel ez­
előtt — mint annak idején megírtuk — 
visszaadta a szentesi református egy­
háznak négy tanítói állás korábban el­
vett államsegélyét és ezáltal lehetővé 
vált, hogy az eddig helyettesi erőkkel 
ellátott állásokat ismét rendes tanítók­
kal töltsék be. Az egyház pályázatot 
hirdetett a négy állásra. Héttőn, járt le 
a pályázati határidő. Tizenöt pályázat 
érkezett be a négy állásra.

A református egyház iskolaszéke 
ma délutáni ülésén biralja felül a pályá­
satokat és megejti a jelöléseket. A vá­
lasztás iránt is rövidesen intézkedés tör­
ténik. ;

Napvédő szemOvEgeti!
Órák, ékszerek.
Javítások mindenkor a
lÉfezö legolcsóbb árban
HBDLECZ LÓSZLO
őrAs- AkszerAsznAI J
Kossuth u. 3. (Molnár festéküzlet mellett)

VVSÄ/VVVVVVViXwVN/V'VVVV'VVNXVVVVVVVV

Miíhelyáthelyezés 1
Villanyszerelési, rádiójavitó

műhelyemet folyó év Április 3-től
Kiev* ucca 1 sí.
alá.Berényi Gergely házába helyeztem át.

Kérem a n. 
vés pártfogását

közönség további szi-

Teljes tisztelettel
Held jőzssí

vlllanmerelö.

, , A Péntek, i 
■veszített kimúl 
várakozáson ttii 
tentek adásvétel 
alakult ki vás! 
mmt a mostanii 
hajtott 3280 dal 
kelt. Ezzei szejl 
tavaszi vásáron' 
kelt el.

A részletes 
következő: L

Ló felhajtó
szarvasmarÍDi

sertés felhaJ 
rab.

A bukaresti | 
reggel hirdetett J 
sei vádolt katona 
tárgyalás beiejezti 
a király elleni 
vonatkozó vádat] 
vádat, hogy össa 
kai meg akarták! 
jelenlegi kormául 

A bíróság vaj 
nősnek találta és [ 
börtönre és letokq

Fűszer 
cikkei be| 

kérj
Cya|
Ittssei
a mozi melletti 
is a legolcsóbb f 

Friss motion i

Hivataloj
TYö. i i V”1

1934.
Búza 9.-. A| 

gén szemes 8.30. f 
Liszt (láng; kg j 
— I4. Liszt del
fehér) kg . 

—,20. Zsemle dl 
—.22. Lencse | 
Köleskása kg 
Burgonva kg 
kg 2.4O. Szalonul 
Marhahús kg 'I
Juhhús kg L T 
lm ka literje 2.4 
ja 18.- CseH 
Bakkancs párjai 
Lúd sovány, FI 
1.10. Kacsa kg P 
Tojás darabja L
120.-. Igáso^l 
ha kg -f;
Borjú darabja 
Sertés híz«'1 jj 
j)OS darabja
darabja 30. k
45.—. kjJ

L 07 'luzib ",
4.-. Szén mini
Nyomtatott' J
m in v szä*ip 1 
1.20. to' *3|

k«^Jna 3.—*



Szentes, 1954, április 24. I
5. oldal. 'alföldi újság

minek köszönheti Rágj Imre, 
hogs megmenekedett a kőtéltől

1 tábla szerint Juhász József volt a nagyobb bűnös
Megintjük, hogy a szegedi Ítélő­

tábla a szegvári rablógyilkosok ügyé­
ben hozott törvényszéki ítéleteit részben 
megváltioz;tatta. A törvényszék mindkét 
vádlóit,tat halálra ítélte, míg a tábla csak 
Juhász József halálos ítéletiét hagyta jóvá 
és Nagy Imre büntetését életfogytiglani 
legyhazra enyhítette.

A táblai ítélet indokolása szerint 
a bíróság arra következtet a tényállás­
ból, hogy a vádlottakat tettük elköve­
tésénél ölési szándék vezette és tettüket 
előre megfontolták. Erre a körülményre 
mutat az, hogv a vádlottak elhatározták, 
hogy mindenképpen pénzt, kell szerez­
niük.

A tábla úgy találta, hogy Nagy 
Imre Hérány Ferenc meggyilkolásában 
nem tekinthető tettestársnak, mert csu­
pán az áldozat karjait fogta le. A gyil­
kosságot egyedül Juhász hajtotta végre. 
Nagy Imre általában — az elsőfokú 
bíróság súlyosabb megállapításával

szemben a kisebb részben, veit részt 
az egész bűncselekményben és ezt a 
tab la jelentéken yen enyhítő körülmény- 
mek tekintette. A bíróság mindezek 
alapjan engedte el neki a halálbünte­
tést.

A főügyész semmiségi panaszt je­
lentett be Nagy Imre enyhébb bünte­
tése miatt, semmiségi panasszal éltek a 
védők is.

Ezután az elnök megkérdezte Ju­
hász Józseftől, hogy kivan-e kegyele­
mért folyamodni. Juhász alig hallható 
hangon felelte:

— Igen.
A bíróság nyomban kegyelmi ta­

náccsá alakult át és zárt ülésem határo­
zott, hogy kegyelemre ajánlja-e Juhászt. 
Közben az elítélteket visszavezették a 
Csillag-börtönbe, ott várják meg, hogy 
a Kúria végső lökön hogyan dönti 
ügyükben.

—o—

Piaci mérleg
tolósullyal, ónozott lánccal és tányérral 1934. évi hitelesítéssel

IO kgr-es 20 kgt-os
P 13*50 9» tSe—

*malh 8. 26. „A Ml Boltunk" Teleim: 60.

fl Cslllagbőrtőnből állítottak elő 
ess foglyot a bíróságra

Lopás és csalás ellene a vád — Letartóztatásban maradi, ügyét egy hét
múlva tárgyalja a bíróság

Kezén-lábán összebilincselt foglyot 
kísért tegnap két szűrön yo,s tégy őr a 
járásbíróságra. Nyomban a büntetőbí­
róság elé állították. Kovács (Kolbász) 
Imreinek hívják, 31 éves gazdasági boj­
tár. Kétrendbeli lopás es egyrendbeli 
csalás vétsége címén emelt vadot ellene 
az ügyészség. Március 24-én lógták Je 
körözés folytán Szekszárdon, április Il­
ike óta a szegedi Csillagbörtönben van 
előzetes letartóztatásban. Onnan vezet­
ték elő. t

lopott Vádolja még az ügyészség Ko­
vács-Kolbászt azzal is, hogy múlt év 
március első feléljen Jakab István mun­
kakönyvét azon fondorlattal, hogy ré­
szére munkát szerez, vagyoni haszon I 
végett megszerezte, noha ilyen munka- 
szerzés szándékában nem állott.

Minthogy sem állandó lakhelye, 
sem rendes foglalkozása nincs és a bün­
tetés előrálatható nagysága miatt szö­
késétől tartani lehet, előzetes letartóz­
tatását ei kellett rendelni.

A vádirat szerint alaposan gyanú­
sítható azzal, hogy múlt év március 
második felében Bodnár Zsigmondiéi 
egy nikkel zsebórát, sapkát, borotvát, 
azonkívül két tyu'kot, ugyanakkor Mats 
Gábortól egy télikabátot, egy kiskabá- 
tot, tarisznyát, inget és zsebkendőt et-

A bíróság egyelőre érdemben nem 
tárgyalta a bűnügyet; a vádlott előzetes 
letartóztatásának fenntartása mellett el­
rendelte a sértettek megidézését s tár­
gyalási határnapul április 30-ikát tűz­
te ki.

AI

Habselyem blúzok,
gyapjú és pamut kőtöttblúzok 
minden színben és fazonban

Kálmán és Wajda St
Hamlsfanazdsl per egy OTI-vIzsgdlat miatt

Berényi Lajos, a szentesi (>TI r 
tisztviselője, a kirendeltség megbízásá­
ból tavaly Mindszentien vizsgálatot tar­
tott és ennek során a Mindszenti Hitel­
szövetkezetinél Bak sav Illés igazgatótól 
a könyveket kérte. Baksay vonakodott! 
felmutatni a könyveket és — Berényi 
Lajosnak az ÓTI-hoz beadott jelentése 
szerint — azt mondta, hogy az OTI a 
vüág legpiszkosabb intézménye.

Berényi Lajos jelentése alapján az 
V I 1 rágalmazás miatt feljelentette az 
igazgatót. A tárgyaláson a tanuk, akik 
Bérényi látogatásakor jelen voltak, azt 
vallották, hogy nem hallották a rágal­

mazó kije leütést. A bíróság a tanúvallo­
mások alapján felmentette az igazgatót. 
Ezután az igazgató feljelentette heré­
nyit hatóság előtti rágalmazásért. En­
nek az ügynek a bírósági tárgyalásán 
váratlan fordulat történt. Azok a ta­
nuk, akik az első perben szerepelnek, 
kijelentették a bíróság előtt, hogy az 
.igazgató kérésére akkor hamisan val­
lottak, mert az igazgató tényleg meg- ■ 
tette az OTI-ra sérelmes kijelentést.

A tanuk feltűnő bejelentésére ismét 
az igazgató ellen indult eljárás, most 1 
már hamis tanuzásra való rábírás vétsé­
ge miatt. A négy hamisan valló tanú | j

is a bíróság elé került. Ügyükét a szen­
té járásbíróság tárgyalta. A járásbíró­
ság előtt az igazgató tagadta, hogy fel­
bujtotta volna vádlott-társaat, de a töb- 
bitek elmondták, hogy félteik az igaz- 
gatótól, kölcsönük volt a Szövetkezetnél 
és „ezért vádolták hamisan. Időközben 
az .igazgató megvált a Szövetkezettől, 
nem kellett már tartana tőle, ezért lep­
lezték le a dolgot.

A járásbíróság az igazgatót három­
napi fogházra ítélte, a négy tanúból lett 
vádlottakat azonban felmentette, mert 
a. feljelentés előtt önként visszavonták 
hamis vallomásukat.

Felebbezés folytán most tárgyalta 
az ügyet másodfokom a szegedi törvény­
szék, Az igazgató védője azon az ala­
pon kért felmentést, mivel a terhelő- 
tanuk haragosai az igazgatónak.

A törvényszék jóváhagyta a" járás­
bíróság marasztaló ítéletet. Az ítélet 
még nem jogerős.

Tizen bét fillérbe kerül
Önnek egy meleg fürdő, ha vásárol
Lampart őnffitő kádat

Borinál «n7zM.5eám-
________ Kényelmes részletfizetés.

9 Hg-ttiti« míg
a rendőrségen nan

Előéletét nyomozzák
Megírtuk, hogy szombaton délután 

egy zug-kőárusv állítottak elő a vásár­
ból, aki adózatlan tűzkövet árult titok­
ban. Vidékről jött a szentesi vásárra, 
ahol rajtavesztett. A tiltott jx>rtékát 
nyomban elkobozták tőle s egyelőre 
még a rendőrségen tartják, amíg elő­
életét tisztázzák. Azután a rendőrbiró- 
ság fogja f e le lő sségrevo nn 1 kihágásért.

fllziezeten- es tardOszoba-
C7DHbIŐC épület-lakatos munkák, —
Dfiül MB», vaskapuk, slrka-
rltCsek. vafaminr modern kSly-
Mk és takaréktkskelyek
készítését leszállított olcsó áron vállalja

luptSR János
lakatosmeeter.

Báró Harucker ucca 32. (Ipartestület mellett.)
Saját érdekében kérjen díjtalan költség- j
vetést. — Törett kerékpárok S
és mindennemű géprésiak 

speciális forrasztása. j

Botrányt csinált n vásárban 
egy részegemig—megbBníeftéfc

Szombaton késő délután egy erő­
sen ittas fiatalember botrányos visel­
kedésével vonta magára a közfigyel­
met, a vásárban, összevissza 'hadoná­
szott a karjaival, hangosam kurjongatott 
és .nekiment a vásárban járókelő embe­
reknek.

_ Az egyik ügyeletes rendőr közbe­
lépése vetett véget a részegember garáz­
dálkodásának. összekötözte, teltette egy 
kocsira és bevitte a központi őrszobába. 
Ott a saját érdekében őrizetbevették, 
amíg kialudta mámorát.

Vasárnap délelőtt került a rendór­
ii író elé. Megállapították, hogy Regdom 
Ferenc a neve, 24 éves szegedi illető­
ségű fuvaros, Tápésor 1 szám alatti la­
kos. Vásárosokat hozott Sznctesre és a 
nagy melegben az egyik kocsmában, 
alaposan beivott. Botrányos részegség­
ért négyjpen'gőre bűntetté a rendőri ki­
hágást bíró. Az itél-ethirdetés után út­
jára engedték.

Hölgyek figyelmébe ajánlom, 
mielőtt tartós ondolálást végeztetne, tekintse meg

a legújabb rends*erfl
33 U E R“ tartósan ondoláló

gépemet, mely Szentesen egyedüli, kizár min- 
— deti veszélyt, tökéletes és jó. —

 Tral Jáno» gg-
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Támad« beadvány a szegvári 
főjegyző ellen

Megírtuk, hogy Szegváron. Száraz 
Mátyás községi alkalmazott ellen olyan 
körülmények merültek tel, melyek mi­
att állásából azonnal elbocsátották. Az 
elbocsátott alkalmazott ügyének tisztá­
zására a szegedi pénzügyigazgatóság11 cl Cl lv O J o

megindította a vizsgálatot.
Száraz Mátyás ügyeivel 'kapcsolat­

ban a szegvári képviselőtestület több 
tag]a — Szécsónya Pál és társai — be­
adványt intéztek a képviselőtestülethez 
és beadványuk letárgyalására rendkívüli 
köz^vülés összehívását kérték. A rend-
, .ÍV t .. •• I ' _' ~ Xc-ci'jza z'qkívüli közgyűlést mára hívtak össze es 
azt Szegvaron nagy érdeklődéssel vár-

Az érdeklődést növeli, hogy Szé- 
csényaék beadványa Orosz Mihály ló­

jegyzőtől különböző felvilágosításokat 
kér. Többek között szóvá teszik a be­
adványban, hogy tudomásuk szerint a ; 
főjegyző a községtől természetben él­
vezett földjárandósága után nem fizeti 
az adót, illetve az adót helyette a köz­
ség fizeti, noha korábbi képviselőtestü­
leti határozat állítólag a főjegyző köto~ | 
iességévé tette az adó fizetését, Kito- 
gásolják a beadványban azt is; hogy a 
főjegyző testvérét, Molnár Imrcné szeg­
vári szülésznőt a behajthatatlan adózom 
névjegyzékébe vették lel, holott fizeté­
se és ingatlana van.

A mai közgyűlés fogja tárgyalni 
ezt a beadványt és a főjegyző nyilaihoz- j 
ni fog, hogv heiytallóak-e a beadvány­
ban foglalt állítások.

ÁRAKAT NEM HIRDETÜNK
Koranyári divatujdonságainkat: Geldteerger, Bemberg újdonságok:

sima és «iMls crepe de ehiüer -
és egyéb selyemáru különlegességek szolid szabott 
árakon hozzuk forgalomba az összes modern divat- 
színekben és mintákban. Vászonáruk gyári lerakata.

Kiss Dlvatórnhdz
Esőt kíván a legalább vetés|elen!ésében 

a főldmieelési miniszter
A föidmivelésügyi minnsz'érium ve­

tésjelentést adott ki. Érdeklődés várta 
az uj jelentést, mert hiteles adatokból 
akarták tudni, nem ártott-e a rendkí­
vüli időjárás a vetésnek. E tekintetben 
teljesen megnyugtató a hivatalos je­
lentés.
... Az őszi búza korai vet,ései áltálaban 

jói bokrosodtak s erős fejlődésnek in­
dultak. A kései vetésű búzák gyengék. 
A gyengébb vetések a száraz meleg idő­
járás miatt nem tudtak erőre kapni, 
de kiadós eső még sokak javíthat.

A tavaszi búza szépen és egyenlete­
sen keit, jól fejlődik s bokrosodik, de 
további gyarapodására esőre van szük­
sége.

Az őszi árpa elég sürü, jói bokroso­
don és erőteljes fejlődésü. A tavaszi 
árpa jói kelt. és egyenletesen fejlődik.

A zab egyenletesen kelt és szójáén 
erősödik, további fejlődéséhez esőt ki-

vaui. r
A kerti vélemények, bab és egyeb 

hüvelyesek közül a koraiak jól keltek 
és szépen fejlődtek, a korai borsó he­
lyenként már virágzik, a saláta piacra 
került. A későiek vetése és- palántá-

. Tova

mutatni.
Itt említjük meg, hogy a gazdál­

kodó és termelő, ha mértékeit és mé­
rőeszközeit 2 évenként rendszeresen be­
mutatja hitelesítésre, 50 százalék díj­
kedvezményben részesül s ha tekintet­
be vesszük azt., hogy a hitelesítési bé­
lyeg érvénye 2 évre szól, az egy évre 
eső hitelesítési illeték oly csekély, hogy 
azt külön megterhelésnek nevezni nem 
lehet..

Manapság, amidőn is a termények 
árai oly alacsonyak, igen fontos érdeke 
fűződik az eladónak ahhoz, hogy ter­
ményei eladásánál károsodások ne ér­
jék, ezt azonban csak úgy tudja elke­
ni l ni, ha azt előzőleg sajat hiteles mér­
legén leméri, mely ménesre mindenkor
jogosan hivatkozhat.

Ami pedig a szóbanlévő újságcikk­
ben említett kiskundorozsmai gazdálko­
dó kihágása ügyében III. fokon hozott 
ítéletet illeti, kiemeljük és figyelmeztet­
jük a gazdálkodókat és ez a miniszteri 
ítéletben is hangsúlyozva van, hogy 
csak azért mentették lel az illető gaz­
dálkodót a kirótt büntetés és mérlegé­
nek elkobzása alól, mert nem igazoló­
dott be kellőleg az, hogy az illető mér­
legét a fentebb említett közforgalmi mé­
rések valamelyikére tényleg használta 
volna. Két elbocsájtótit cseléd vagy 
munkás egybehangzó vallomása esetén 
másként végződött volna az. illető kihá­
gása egye.

zása most van folyamatban. További 
fejlődésükhöz esőre' volna szükség.

A gyümölcsfák közül a mandula, 
őszibarack és kajszibarack nagyobb ára 
már [virágoztak és kielégítően kötnek, 
néhol még virágoznak, úgyszintén a 
cseresznye és a meggy is. Szilva, alma, 
és körte most van virágzásban. A tava­
sai fagy egyes helyeken, főleg a íapá- 
ívo.-alib részeken áz alacsonyabb tör­
zsű barackokban! és a dióban némi kárt 
tett.

A (akaratlanul hagyott szőlőkben 
mindenütt jelentékeny károkat okozott 
a fagy, de helyenként még a befedett 
SZŐ-1 ÓT is szenvedtek a fagytól.

Uzletmegnyitás!
A n. érdemű közönség szives tudomására ho­

zom, hogy Róna Zsigmond ur

fűszer, reíös 
és vegyes áru

üzletét átvettem és
Széchenyi u. 33 (Horthy M. ut)
tovább folytatom.

Raktáramon állandóim jó minőségű árut tar­
tok és olcsó árral, lelkiismeretes kiszolgálás­
sal igyekszem az igen tisztelt fogyasztó közön- j 
ség jóakaratu támogatását kiérdemelni és meg- j 
tartani.

Kiváló tisztelettel
Winter Mihály.

Tisztán kezelt, kitűnő italok kimérése.

131 Embert foglalkoztat a lírás 
az uilaeitssoknál

Női ruhák, tavaszi kabátok, férfiöltö­
nyök festése és vegytisztltása legszebb
oicsi mi M „55k

A városi mérnöki hivatal ezen a hé­
ten is folytatja az útjavítási munkálato­
kat. 119 földmunkást és 12 iparost ál­
lította!.ak hétfőn reggel munkába. Az 

ások között van 6 kőműves, 1 ács,inaroso

Úri kaszinó mellett ?— Munkácsi ucca 2 szám.
Ing, gallér, kézelő mosása és fényezése. Ing, gallér, kézcló mosása és fényezése.

Kinek kell hitelesíttetnie a mérlegét?
— Közérdekű levét —

1 lakatos, azonkívül 3 fuvaros.
A legtöbb embert a Stammer-düllo 

I rendbehozatala foglalkoztatja, itt negy- 
: vénén dolgoznak. Az öcsödi utón 20, a 
I Ve cseri uccában 15, a seprőhalmi dul- 
j lön, és a pönköcháti úton 10 —10, a kc- 

ramituton 8, a Könyök uccában 7 em­
ber dolgozik, ezenkívül 2 -3 ember kü­
lönféle kisebb ut- és járdajavításokat 
végez.

Csermák Béla mértékhite lesités] "
felügyelő, a szegedi m. kir. mértékhi­
telesítő hivatal főnöke a következő köz­
érdekű közleményének közlésére kért 
fel bennünket:

»Az Alföldi Újság március I4-1 szá­
maiban »Házi célokra hitelesítet fen má­
zsát is használhat a gazdag cim alatt 
megjelent közleményben foglaltakkal 
kapcsolatosan többen oly keretemmel 
fordultak a hivatalhoz, hogy soroljuk 
lói azon méréseket, melyek a törvény 
szerint közforgalmi jeléggel bírnak és 
magyarázzuk meg, mikor kell a ter­
memnek és gazdálkodónak mértékeit és 
mérőeszközeit hitelesítésre bemutatni.

Miután a hozzánk intézett kérel­
mekből azt látjuk, hogy még mindig 
sokan vannak olyanok, kik a mérések 
jellege felől nincsenek kellően tájékoz­
va, szükségét látjuk annak, hogy a kö­
zönséget, tájékoztassuk.

Az 1907. évi V. t.-c. 15. és 16. §§-ai

szerint közforgalomban csakis hitelesített 
mértékek és mérőeszközök használha­
tók és forgalomba kerülésük után 2 —2 
évenkmt újra hitelesitendők.

Kik tartoznak mértékeiket és mé­
rőeszközeiket 2 évenkint újra hitelesít­
tetni r Mindenki — tekintet nélkü( fog­
lalkozására aki ad ás-vételnél, részki- 
mérésnél s általában bárminemű szol­
gál',atás terjedelmének megállapításá­
nál, mértéket vagy mérőeszközt hasz­
nai.

vagy

Gazdálkodók és termelők, habár 
ritkább esetekben, de terményeik el­
adásánál (történjen az a háznál, tanyán 
vagy közpiacon, tpvábbá konvenció, 
haszonbér, munkabér, csőszbér, rész (pl. 
ősszel a tengeri, burgonya, cékla, hagy­
ma, gyökér st,b.) szélmérésénél (felezés, 
harmadolás, negyedelés st;b-nét) s egyéb 
szolgáltatások terjedelmének megáliajn- 
iásánát használt mérlegeit és egyéb mé­
rőeszközeit hit-lesitésre okvetlen be keli

Turchänyl
míivésxKcépeí

elsörendUek
(Gazdasági Egyesület székhaza.)

Dj angol-fraetela 
női divatszalon

nyílott Kossuth ucca 26 szám alatt
a dr Fenyvesi liAsban.

Kérem az igen tisztelt hö'gykö­
zönséget, tiszteljenek meg egy 
prőbarertdeléssel
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NAPINIREK
Kedd, április 24. Róm. kai;.: György 

vt. — Protestáns: György. — Nap kel: 
4.49 órakor, nyugszik: 7.01 órakor. — 
Hold kél: 1.27 órakor, nyugszik: 2.42 
órakor.

artási
teáinál

fel
all
étét

jobb árukat 
«szerezheti, 
ígérkeztek.

Időjelzés; Délnyugati szél, változó 
felhőzet, helyenként, inkább csak nyu­
gaton eső vagy zivatar. Nyugat felöl, a 
hőmérséklet valószínűleg csökken.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a piacon búza 
8.30, árpa 7.60, tengeri 8 pengő, a ga­
bonakereskedőknél búza 8.50—8.90, ár­
pa 7.60—7.80, zab 7.50, tengert 8 pen­
gő. — A budapesti terménytőzsdén bú­
za tiszavídéki 78 kg-os 10.25, árpa 8.95, 
zab 9.70, tengeri 9.50 pengő. — Szál­
lítási díj Szentes állomásról Budapestig 
15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 
157 fillér.

árak
Ián:
[Zab 8.20. Ten­
nie; kg —.24. 
t (kenyér) kg 
-18. Kenyér ; 
(barna) "kg 

|05. Borsó kg 
ab kg —.10. 
isa kg —.76. 

|tg I.4O. Vaj 
‘Só kg —.40. 
hús kg 1.20. 

i.kg 1.20. Pá- 
®tta uj pár- 

Nés 1 
F párja 1.40.1 
M kövér kg, 
fe kg -.70, 
™sl° darabra

I
hbja

darabja 
''tgómar- 

200.—. 
;a 24.—. 

("us 3 hóna- 
*S hónapos 
™cs darabja 

pehely) kg 
'•80. Gyap- 

Mész kg 
“hala min 

mm 18.—. 
■80. Takar- 
jjemag 
merje 1.20 
mázsa szó- 
Pengő.

3k. Érte- 
r6latt, vagy

P' Szabó te-
1914-26 ;

Szent-György napja
A régi néphagyomány úgy tartja, 

hogy Szent-György nap éjszakáján 
tartják a boszorkányok rendes évi köz­
gyűlésüket,. A gyülésező boszorkányok­
ról a régi világban, mikor még hittek 
bennük, azt tartották, hogy nagyon se­
rények a rontásban. Különösen a sző­
lőkben, rétben és vetésekben okozhat­
nak kárt, lepedővel szedik össze a har­
matot, azután kicsavarják uj bögrébe és ! 
eLteszik bűvös szernek.

A boszorkánykongresszsu alatt vi­
gyázni keltett az embereknek, hogy meg, 
ne nyergeijék őket a boszorkányok. Azt 
tartotta a néphit, hogy akt ezen az éj­
jel a baloldalán fekszik s lába .vagy 
keze keresztbe van téve, ahhoz nem 
férhet tr ossz. A legbiztosabb védeke­
zés azonban a boszorkányok rontása el­
len a nyirtaág volt. A nyírfa távoltartot­
ta a háztól a boszorkányokat. Még ma 
is vannak az országban vidékek, ahor 
Szent-György,nap előestéjén nyirtaága- 
kat tesznek az ablakba, ajtófélfába, is­
tálló elé, kerítésre, sőt még a buzaveté- 
sekbe is, hogy a boszorkányokat távol­
tartsák. ,

Azt, is feljegyezte a hagyomány, 
hogy ezen az éjszakán megszólal a fü 
és megmondja, mi hasznát, lehet venni 
Különben is füvet Szent-György előtt 
tanácsos szedni, mert e nap után már 
elvették a boszorkányok a foganatját.

Szent-György éjszakáján megmu­
tatkozik a pénz is, mely mint a tűz lob- 

1 ban fel.
Aki Szent-Györgynap előtt kígyót 

vagy gyíkot log hittek a régiek a 
babonát — s ezeknek torkát megnyo­
mogatja, az ő kezétől megnyomogatott 
torokfájósok baja meggyógyul s maga 
az illető egész éven át mentés lesz a to­
rokfájástól.

A Szent-Györgynap előtt talált kí­
gyónak levágott feje bűvös szer vagy 
óvóeszköz, még a bot. is, mellyel agyon­
ütik, erőt nyer. Zsírja, bőre köszvénve- 
seknek igen jó orvosság.

A SzéntvGyörgy nap előtt ta­
lált: hangyabolyt az asszonyok siettek 
megbolygatni, hogy annyi csibéjük bi­
zseregjen abban az esztendőben az ud-

Feder Sporläruhäz
az összes tennisz ruházati- 
és felszere'ési cikkekGarantált márkás tenniszütők,

_____Használt ás el tenniszlabdák
Football, cserkész, ping-pong, torna, atlétika, 
vivő, box, birkózó, fürdő, halászó felszerelések.

látékcikkek nagy választékban 
4,TcnniszQtők szakszerű hurozása. Javítása^

varban, mint, ahány hangyát ott láttak.
A Szent.-György nap előtt talált vi­

rág megszánt,va orvosság. Akt ilyen­
kor csalánnal megdörzsölte a kezét, an­
nak a keze abban az évben nem érezte a 
csaláncsipést; — bizakodtak a hajdani 
népek.

Előírás volt, hogy aki Szent-György 
nap előtt mennydörgést hallott, az a 
legközelebbi kerítést rázza meg, hogy 
abban az évben elkerülje a hideglelés. 
De ajánlatos volt az is, hogy a menny­
dörgés hallattára magát rögtön a föld­
re vesse és ott többször henteregjen 
ide-oda: ez volt. a biztosnak hitt véde­
kezés a gyomorfájás ellen.

— Halálozás. Részvéttel értesü­
lünk, hogy özvegy Tóth Jánosné Kiss 
Lídia életének 75., özvegységének 22. 
évében öt napi súlyos szenvedés után 
hétfőn délelőtt 10 árakor elhunyt. Jó­
ságos anyát, szerető nagyanyát, hűsé­
ges testvért és jó rokont gyászolnak, 
siratnak benne gyermekei, unokái, test­
vérei és a kiterjedt nagyszámú rokon­
ság. Szerdán délután lél négy órakor 
temetik a református egyház szertar­
tása szerint a Rúzs Molnár ucca 6 szá­
mú gyászháztól a református középső j 
temetőbe.

— Nagy részvét mellett temették el 
Nyáry Lászlót. A tragikus váratlanság- i 
gat elhunyt Nyáry László nyugalma-, 
zott rendorfőfelügyelő temetése tegnap ' 
délután ment véglxj nagy részvét mel­
lett. Hatalmas gyászoló közönség vett 
részt a Kálvária-temetőben a gyászszer­
tartáson, az összes hivatalos testületek, 
elsősorban az államrendőrség szentesi! 
kapitánysága testületileg, azután a vár­
megye, a város, és a csendőrség tiszti- j 
kara teljes számban, az Armentesítő
Társulat, a Szentesi Torna Egylet, a 
városi népgondozó kirendeltség vala­
mennyien képviseltették magukat. A vá­
sárhelyi és a csongrádi kapitányság 
ugyancsak tisztiküldöttség által képvi- - 
se Ltette magát. Az ismerősök és tiszte- • 
lök serege rengeteg koszorúval áldozott 
a felejthetetlen halott emlékének. — A 
rendőrség disz s z a ka s zán a k sorfala kö­
zött helyezték örök nyugalomra Nyáry 
Lászlót.

— Eljegyzés. Dr Dévai Károly fő- ‘ 
városi ügyvéd eljegyezte Erdős Böskét,! 
Erdős József hirdetőirodatuJajdonos leá­
nyát. (Minden külön értesítés helyett.)

— Sírkő, sírkeret nagy választék­
ban kapható Pálffyeál még rövid ideig 
fázisa dó mentesen.

— Agyvértódulás, szív szorongás, 
nehéz légzés, félelemérzel;, (idegesség, 
fejfájás, leliangoltság, álmatlanság, 
gyengeség! állapotok, munkaképtelen­
ség a rendkwü 1 enyhén ható1 természetes! 
»Ferenc József« keserű víz használata ál­
tat igen sokszor gyorsan megszüntet­
het ők. Tudományos megállapítások 
megerősítik, hogy a Ferenc József víz 
a makacs székszorulás és az emésztő­
csatornán át történő mérgeződés min­
denféle jelenségénél — öregnek és fia­
talnak — a tegjolib szolgálatot teszi.

— A református istentiszteletek 
ideje. Mától, április 24-től kezdve a 
református temjüomokban a következő 
sorrendben tartják az istentiszteleteket: 
a nagytemplomban hétköznaponként 
reggel 7 és délután 3 órakor, csütörtö­
kön délután 5 órakor bíbliamagyaráza- 
tos istentisztelet, vasárnap délelőtt 10 és 
délután 3 órakor ünnepi istentisztelet; 
a telsőpárti templomban hétköznajx>kon 
reggel 7, szerdán és szombaton délután 
5 órakor istentisztelet, vasárnap délelőtt 
9 és délután 5 órakor ünnepi istentisz­
telet.

— Leleplezték a Tisza-szobrot. Va­
sárnap délben Budajiesten az Ország- 
háza előtt nagy ünnepélyességgel lelep­
lezték gróf Tisza István szobrát. Az ün­
nepi beszédet Berzeviczy Albert mond­
ta. A leleplezésen Csongrádmegyét 10 
tagú küldöttség képviselte.

Kövére* 140 széles 
férfiruba mesóanyag — —4P

Bran Áruházban.

Prima minőségű gyári darab násznak
2—4 m-lg r i so helyen 80 fillér

Férfi ing freskók a legújabb mintákban — P 
Mosó ceigok férfi ruhára —
Divatos mintájú voálok — — — — »
jóminőségü ingzefirek — — — — »
Kész férfi munkás ingek erős oxfordból — — »
Kész férfi munkás lábravalók —
Függöny etaminok egész uj minták — — »
Színes átszőtt kerti abroszok, garantált színtartók „
Egész nagy festő kötények „

Sváb áruhál

-•96-tól 
—‘90-től 
—-70-tól 
—•70 

1-90 
1* 10-től 

—*90 
350 
1-50

— Vallásos est. Ma este 7 órakor 
a kíséri református iskolában vallásos 
estély fesz, melyen Böszörményi Jenő 
lelkészeínök prédikál.

— Baleset. Kovács István gazda­
sági cseléd Papp Gáspár szenti ászlói 
tanyájában fát fűrészelt. Munka közben 
az éles fűrész megcsúszott és Kovács 
hüvelykujját megvágta. A sérülés né­
hány nap alatt gyógyul.

Női búréit (minden színben) 1 P 20 
Kockás és sima lenvásznak

Brail Arabéiba.
! ____________________________

— Shvoj tábornok búcsúja a város­
tól. Shvoj Kálmán altábornagy, a sze­
gedi vegyesdandár parancsnoka tegnap 
közölte a jiolgármesterrcl, hogy nyuga­
lomba. vonni. Ebbői az alkalomból 
megköszönte azt a támogatást és meg­
értési, melyben működésében Szenté, 
városa részesítette és kérte, hogy azt 
tartsák meg utóda számára is.

* — Mindenkinek tudnia kell, hogy
Kriajer firnisz, lakk, olaj- és porfesték: 
a legjobb árban a legolcsóbban Szabó 
József festékkereskedésében Petőfi ucca 
1 szám kapható. Ugyanott mész, ce­
ment és mindenféle háztartási cikk is 
vásárolható.

— A magánbábák megfelebbezték 
a közgyűlési határozatot. A városi kép­
viselőtestület a legutóbbi közgyűlésen el­
utasította a magánbábáknak á 'kerületi 
beosztásra irányuló kérelmét. A ma- 
gámibábák nevében Boros Lajosmé hét­
tőn felebbezést adott be a közgyűlés« 
határozat ellen. j
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— A vásári tolvajok elkerülték 
Szentest. A kétnapos vásáron, a rendőr­
ség hivatalos megállapítása szerint, — 
egyetlen lopás sem fordult elő. A vásárt 
tolvajok ez alkalommal is elkerülték 
Szentest, a lemezeseknek meg híre sem 
volt, Egy-két jelentéktelen csetepatétól 
eltekintve, csendben mult el a tavaszi 
vásár.

Kifutónak
nagyobb ltot,
vagy biciklizni tudó 
leányt felvesz la­
punk kiadóhivatala.

— Tanyai lopás. Tolvaj járt vasár­
napra virradói éjjel Magyar József ka­
jám tanyájában. Az ismeretlen tettes 
élelmiszereket lopott el a nyitott kam­
rából. A tolvajt keresik. |

— A pipázó vendégek feje felet* 
kigyulladt a ház. Kiss József bajakülte­
rületi gazda nagyobb vendégsereget hí­
vott meg borozgatásra. Csendesen pi- j

Eizgattak, amikor az rácáról azzal ro- 
atnak be a járókelők, hogy menekül- i 

jenek, mert fejük felett ég a ház. A tü- j 
zet sikerült eloltani, de Kiss József la-! 
kása a bepnfévő összes berendezéssel 
együtt porráégett. A tüzet a borozgatók 
gondatlansága, valószínűleg a pipából 
kiesett tűz okozta.

Minden viszonteladónknál
kaphat kenyérgyári 

kenyeret 1
Követelje olcsó kenyerünket 

fehér, félbarna és barna 
minőségben!

Olcsó! ízletes! Tápláló!

— A lopott malacok mellé akasz­
totta fel magát a tolvaj. Hajdúnánáson 
az utióbbi időben sok malaclopás tör­
tént. Legutóbb Magi Antal gazdálko­
dó udvavárói loptak el két malacot, me­
lyeket később megtaláltak egy öreg­
asszony udvarán. Mikor a detektívek ki­
men tjek a helyszínre, a malacok már 
bent voltak az ólban. A detektívek ré­
mülten látták, hogy az ól gerendáján 
egy férfi feste függ. Levágták az öngyil­
kost, aki elmondotta, hogy Tóth Imre 
23 éves kőmüvessegéd. Beismerte, hogy 
ő fojjfa a malacokat. Félt, hogy a de­
tektívek őrizetbe veszik és ezért felakasz­
totta magát.

Olcsón eladó
Kéreg ucca 44 ss.
ház, mely áll három szobából, 
konyha és kamrákból. Villany 

bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.

Í2! "wm-
3-yarís flFDflH
én» tóm

vezet.

SPORT
MÁK—SzTE 4:2 (.3:2)

A KEAC-ot verő inak ót csapatnak 
a Nyárit nélkülöző SzTE sem okozott 
különösebb nehézséget. Pedig a szen­
tesi tizenegy' az egész bajnoki szezon 
alatt csak egyetlen egyszer szenvedett 
vereséget saját pályáján.

A mérkőzés egyébként egészen biz­
tatóan indult. Kerekes egyem akció 
után már a hetedik percben vezetéshez 
juttatja csapatát (0:1). A 17. percben 
a MÁK-nak sikerül egyenlítem (1:1). 
Egyenlítés után. nagyobbrészt az SzTE 
van frontban, de ennek ellenére a 27., 
majd a 32. percben mégis a vendég­
csapat lövi a gólokat (3:1). A g3. perc­
ben Kerekes — remekbeszabott góllat 
— 3:2-re javít.

A második félidőben az SzTE na­
gyon belefekszik, de a csatároknak sem­
mi sem sikerül, ezzel szemben a MÁK 
az Ötödik percben 4:2-re növeli elő­
nyét és egyben be is állítja a végered­
ményt.

A makóiak rászolgáltak a győze­
lem pedig nagyobbrészt, a helyi csa­
pat volt fölényben, amit a 7:2-es kor- 
nerarány is igazol. A vendégcsapat 
azonban sokkal egységesebb és célsze­
rűbb futballt játszott a szentesinél.

Az SzTE-ben csak Ceglédi és Ke­
rekes játszottak kielégítően. Takács be­
állítása a centerhalf posztra teljesen in­
dokolatlan volt.

Nyáry László emlékére a szentesi 
játékosok fekete karszalagot viseltek és 
a második félidőben egy percig szüne­
telt a játék, a közönség néma felállás­

sal rótta le kegyeletét a szentesi sport
igaz barátja

SzTE II.—SzMTK 1:0
A két csapat barátságos mérkőzést 

játszott, melyet az SzTE ÍI. nyert meg.

Szentesi MÁV—CsAK II. 9:0 (5:0)
Másodosztályú bajnoki.

A tartalékosait kiálló szentesi tizen­
egynek a csongrádi csapat, egy pillanat­
ra sem tudott komoly el feni elévé lenni1. 
Sőt,, ha a MAV-csatárok csak egy ki­
csit, is szerencsésebbek, legalább 20 gólt 
rúghat,tak volna a vendégek hálójába.

Gólszerzők: Nittimgcr (3), Szabó 
(1), Mihály (2), Mészáros (3).

Bajnoki eredmények
Az első osztályban HTVE—Vasu­

tas 0:0, KAC—SzAK 2:2, KEAC— 
CsAK 3:1, KTE—UTC 4:0, MTK— 
HMTE 3:1, Móraváros—KTK 1:1.

A második osztályban Tisizaföldvár 
—KuTE 2:0.

I. OSZT. BAJNOKSÁG ÁLLÁSA
1 1. KEAC 22 18 1 3 80: 14 37

2. KAC 22 16 4 2 81 :28 36
1 3. MÁK 21 1 i 3 6 66: 46 27
1 4. SzAK 21 10 5 6 40 29 25

5 SzTK 20 10 3 7 33:28 23
* 6. SzTE 22 9 5 8 53:49 23

7 MTK 21 9 3 9 36: 44 21
1 8- KTK 20 9 2 9 42:44 20

9. HMTE 21 6 6 9 47:54 18
10. Vasutas 22 5 8 9 32 : 42 18
11. KTE 22 7 4 11 35:56 18
12. HTVE 20 6 4 10 35 : 38 16
13. Móraváros 21 4 7 10 21 :41 15
14 CsAK 22 5 3 14 22:63 13
15. UTC 21 2 4 15 24:68 8
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Áhítattal hallgatták a gycngeszrvü 
fehércselédek a dalt és elérzékényülve 
szedték elő garasaikat, hogy a históriát 
odahaza megmutassák. Zsongott, lorron-

fott a vásáros tömeg s a lárma mind 
angosabb tett. Kormosarcu s kormos- 

kezű emberek harsány hangon kínálták 
portékájukat s az ember folyton azt 
hallotta:

— Friss meleg gesztenyét méres­
senek!

Mintha egy kicsit idejét múlta 
volna már ennek a gyümölcsnek a sze­
zonja, deháti még tegnap hideg volt 
és a portékán til kell adni. Különben 
ott van már a másik is. Mezitlábos lány, 
szinte srvaikodva jár a sorok .között. 
Majd lehúzza karját a nehéz kanta s a 
kezében pohár. így kínálja a portéká­
ját:

— Hideg vizet igyanak!
A cédulaháznál százával áll a nép 

s a tömeg fejetetején ostomyélre tűzve 
nyújtogatják sietős emberek — akik 
jó vásárt csaptak — a passzust. Néme­
lyik mellé ötforintos bankó van téve. 
Hiszen akkor még szabad ipar volt a 
passzusirás, ahogyan azit az osztrák só­
gor eltalálta. Tatár jegyző ur mérgeesen 
löki ki az ajtót s kiált:

— Utat, emberek! Hisz itt agyon­
nyomják a szegény tisztviselőt, várjon 
sorára mindenki.

Azután ellibben arra a Franciszti- 
korcsma felé, hogy egy korty itallal 
öblmtse le a jxvrtt, amit a vásárosok
csaptak. Pedig ez a jx>r aranyait ér. Még 
otit ácsorognak a zsandárok. Szent János
kenyérformáju görbe kard az oldalukon. 
A sárga sasakor azonban már rendes 
sapka váltotta lei Persze lassan átalakul 
tilt minden. Különben is hire jött már, 
hogy visszakapja szabadságát a nép. 
Nem sok dolguk van a fogdmcjgeknek, 
mert mindenki tud vigyázni a penyzére. 
De hát mégis előadhatja magat valami. 
És csakugyan. Dél felé jár már az idő, 
mikor lovas perzekutior (trappot arról 
a temető felől be a présházhoz. leugrik 
a lováról és a káplárnak, aki idegen itt 
ezen a földöm, mert a szegedi várból

kommandirozták ki a vásárra, hangosan 
jelenti, úgy, hogy mindenki hallja, aki 
közelben áll:

— A csárdában leütpttek egy em­
bert.

— Mikor? — tudakolja az altiszt.
— Még az éjjel csinálhatták, csak 

most találtak meg a kamrában.
Egyszerre szett u't a friss szenzáció 

híre. Tudják az emberek, hogy miről 
van szó. Ott áll a csárda, a Buger 
Viktor korcsmája, legszélső ház arról 
Kutjas felől, sregen átal a temetővel. 
Régi hírhedt mulató, amelynek állító­
lag még alagút ja is van és olyan rejtek­
helye, hogy húsz betyárt száz zsandár 
sem tud megtalálni benne. Alig három 
esztendővel ezelőtt ittit történt az a nagy 
eselj, amikor rücskös Aracsit a perzeku- 
tprok megnyomták és úgy füstölték ki, 
liogy rágyujtptták a csárda tetejét. A 
kémény mellett bujt ki a tűz elől es az 
ólomgolyó éppen oldalba találta. Vé­
resei}, holtan bukott le ezrek szeme- 
láttára a háztetőről. Tehát itt történt 
megint a gyilkosság. A perzekutor jobb 
ügyhöz méltó buzgalommal igyekezett 
a csárda leié, hogy a vizsgálatiét meg­
tartsa. Ott pedig már tömegbe verődtek 
a vásárosok és tárgyalták a nagy esetet.

Az öreg Bélák vitte a szót. Ott 
szolcotjt pásztorkodul nyári időszakon az 
aranyági szőlők között, féligmeddig hát 
olyan hivatalból! embernek tekintettek. 
Ott volt, mikor felfedezték a bűncselek­
ményt. Hallotta, hogy jajveszéket a 
csárdásáé, ö állt a kamraajtó elé és 
adta ki a jelszót:

— Semmihez nyúlni nem szabad, 
míg a vizsga ki nem jön.

Addig pedig, míg a híradás a prés­
házig l utptt és onnan a bizottság megi- 
érkezett, szóval tartotta a népet.

— Ha nem tudnám, hogy Szabó 
Palkót Perjámoson agyonlőtték, Mis­
kát, meg a szegedi várban végezték ki, 
hát azt mondanám, hogy az ő kezük 
van benne a dologba*.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott: Vajda Emó — Alföldi | 
Újság nyomdájában, Szentesen.
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